



我区开展

社区卫生岗位练兵全科医生知识竞答比赛

本报讯(通讯员侯平燕)根据北京市卫生计生委、北京市总工会和共青团北京市委委员会关于《2016年北京市基层卫生岗位练兵和技能竞赛活动方案》的部署和要求,经过前期的精心准备,石景山区组织全科医生、社区护士历经全员岗位练兵培训,机构自行开展岗位练兵竞赛推选,区级岗位练兵综合笔试,全科医生组、社区护理组及社区团队的区级技能比赛,社区护理组及社区团队开展了知识竞答比赛。8月31日下午,石景山区卫生计生委、区总工会、团区委共同组织区级最后一场全科医生知识竞答比赛及颁奖仪式。

当天参赛的15名选手,由前期理论笔试成绩前5名的全科医生及2015年选拔的社区“双十人才”优秀全科医生组成。此次比赛聘请了二、三级医院专家担任评委,不但检验参赛选手理论知识功底,还考验选手现场的敏捷反应。比赛现场气

氛紧张激烈,高潮迭起,台上选手全神贯注,台下观众热情高涨。经过四轮精彩的竞答,最终角逐出本场比赛的名次。经过技能比赛和知识竞答比赛的综合评分,现场分别评选出全科医生、社区护士、社区团队三个组别的一、二、三等奖和优秀奖。北京市社管中心、区总工会、团区委、区卫生计生委等相关单位领导参加活动并为获奖选手颁奖,区总工会为全科医生、社区护士一、二等奖选手和社区团队一等奖选手授予“岗位技术标兵”称号。

现场以幻灯片形式展示了开展本次岗位练兵活动成果,以情景表演形式再现了家庭医生团队为居民的服务过程,迎来观众席阵阵热烈的掌声。北京市社管中心张向东副主任为本次比赛点评指导,对石景山区开展岗位练兵工作取得的成绩表示肯定,对石景山区通过岗位练兵活动的开展带动全区社区卫生服务工作整体提升寄予厚望。



本次岗位练兵活动的开展,促进了基层卫生人员对专业知识的学习,加强了专业技能训练,全面提升社区卫生人员胜任分级诊疗、基层首诊的综合服务能力,达

到了“以赛促学,以赛促练”的目的。下一步,将对遴选出的各组别第一名选手进行集中训练,并代表石景山区参加北京市岗位练兵和技能竞赛复赛。

城区综合执法试点工作成效显著

本报讯(通讯员邱峰艳)石景山区动监所依托城区综合行政执法体制改革试点身份,充分发挥“大城管”综合执法工作优势,推动动物卫生监督执法工作,积极落实动物及动物产品安全监管区域协作和部门协作机制,解决了例如重点区域活禽屠宰宰杀难题,落实市农业局犬强制免疫目标,形成网格化管理,成效显著。

作为街道社会治理综合执法挂牌单位,动监所建立联络员制度,三位所长作为联络员,分别负责辖区三个街道。综合执法指挥中心建立联络机制,随时向执法单位联系反馈执法工作,责任明确,杜绝推诿扯皮现象。截至今年8月份,在指挥中心的协调下,动监所会同区食药监局、治安支队等部门开展综合执法行动3次,宣传活动4次。行动中执法人员对辖区重点区域开展执法巡查,形成不留盲区、不留死角的监管格局。综合执法模式强化协同共治,改变过去各个执法单位单打独斗,尤其是动监执法力量相对薄弱的局面。

下一步,动监所将继续巩固执法成果,扩展“大城管”中动物卫生监督相关工作内容,加强沟通,做好城区综合执法工作。

我区举办

精神康复者职业技能大赛

本报讯(通讯员祁强)为进一步贯彻落实精神卫生法,不断提高精神卫生防治和康复水平,近日,区卫生计生委、区残联制定了2016年石景山区精神康复者职业技能大赛方案及应急预案,组建了比赛工作领导小组,于9月2日在古城职业技能培训学校联合举办了“2016年石景山区精神康复者职业技能大赛”。

此次大赛共有五里坨医院、八角街道残联等10支队伍参赛,每队由4名精神康复者和1名领队组成,分别进行个人赛(精挑细选、珠艺比赛、家居组装、料理衣服)和团体赛(集体传球),经过个人和团体两轮激烈角逐,在参赛选手中遴选出成绩最好的5名选手组队参加市级复赛。相较以往,本次比赛项目更贴近日常生活和工作,对参赛选手康复技能和水平的要求较高,对于帮助精神康复者重返社会、独立生活有重要的实践作用。

——简讯——

●9月5日,五里坨医院党支部组织全体党员就《中国共产党问责条例》进行专题学习,要求全体党员牢固树立“四个意识”,真正把《条例》学深悟透,贯穿于“两学一做”学习教育的始终,不断推动医院各项事业又好又快发展。
周波

●日前,区疾控中心工作人员来到广宁社区卫生服务中心进行了空气的细菌培养采样检测,包括治疗室的空气、配药台、门把手,接种室的台面和护理人员的手部卫生等。同时对中心的相关医疗活动进行了专业的指导,确保患者医疗安全。
张静



卫计委基层党支部扎实开展“两学一做”学习教育

本报讯(通讯员徐璐)9月2日,卫生计生委组织召开基层党支部“两学一做”学习教育交流座谈会。卫生计生委党委班子成员、基层党支部书记、党务干部参加会议。

会上,各基层党支部分别围绕本支部“两学一做”学习教育的经验做法、存在问题和下一步重点工作等内容进行了汇报交流,还提出了一些意见建议。卫生计生委党委副书记、主任葛强全面总结了卫

生计生委党委“两学一做”学习教育情况,归纳了五个方面工作亮点,即:实行了“两学一做”学习教育四个责任;坚持了“两学一做”学习教育四项制度;搭建了领导干部会前“三个一点”学习平台;建立了机关党支部学习教育“微信群”,开设了“手机微党课”;开展了多种形式的主题实践活动。肯定了各基层党支部的工作,认为都能够坚决贯彻执行区委的部署和要求,认真抓好学习教育、专题讨论、讲好党

课、开展活动、边学边做等各个环节的工作,并结合本单位实际,突出行业特色,积极探索一些行之有效的方法,创新教育载体。这次交流座谈会也是学习教育的总结会和推进会,同时为各基层党支部互相学习交流、借鉴、搭建了平台。会议要求,各基层党支部要继续深入组织党章党规和习近平总书记系列重要讲话学习,并将《中国共产党问责条例》和全国卫生与健康大会精神纳入近期学习内容,结合

本单位特点,不断总结经验、分析问题,进一步做好“两学一做”各项工作。

联系区卫生计生委“两学一做”学习教育的党员区领导、区人大常委会副主任李艳参加会议并讲话,在充分肯定卫生计生委各项工作取得成绩的同时,提出三点要求:一是要不断提高认识,切实深化主体责任意识;二是要注重“学、做”结合,体现“改”的成效;三是要凝聚正能量,切实推动事业发展。



“服务百姓 健康行动”大型义诊活动周启动



本报讯(通讯员王微 李小方)9月3日,石景山区启动“服务百姓健康行动”大型义诊周活动。当天,区卫生计生委在古城公园举办大型义诊活动,来自北京朝阳医院西院、北京大学首钢医院、石景山医院等14家二、三级医院及部分一级医院重点派出群众需求较大的专科专家为居民提供了义诊服务,拉开了全区义诊周的序幕。

活动现场,各医院针对内科、外科、妇产科、儿科、中医科、眼科、康复科等常见病开展义诊,免费为居民测血压、血糖,指导居民学习心肺复苏操作,设立咨询台,对群众提出的一些常见病、慢性病进行咨询解答。此次义诊活动共出动医务人员200余人、接待咨询1700余人次、健

康服务2000余人次。

本次义诊周持续至本月10日,在此期间,区卫生计生委组织全区医院、社区卫生服务机构,分批次到基层、房山区开展公共场所义诊、院内义诊、医联体内义诊、城乡医院对口支援义诊、对抗战老战士义诊、养老机构内义诊及举办健康大讲堂等多种形式的活动。

今年是我区自2013年起第四个“服务百姓健康行动”大型义诊周。没有全民健康,就没有全面小康。区卫生计生委将把义诊工作作为为群众健康服务的重点工作,长期深入开展。通过开展系列义诊活动和健康讲座,推行便民惠民措施,创新服务群众健康的新形式,构建和谐医患关系。

健康步行 绿色生活



健康科普

步行不仅可以保护环境,减少废气污染,对强健身体、提高自身免疫力、减少疾病、延年益寿也有积极作用。

经常步行能够增强心脏功能,使心脏强而有力;可以增强肌肉力量,强健腿足、筋骨,并能使关节灵活,促进人体血液循环和新陈代谢;

还可以增强消化腺的分泌功能,促进胃肠有规律地蠕动,增加食欲。对于防治高血压、糖尿病、肥胖症、习惯性便秘等病症都有良好的作用。

在户外新鲜空气中步行,可有效缓解神经肌肉紧张,消除脑力疲劳,提高学习和工作效率。据专家

测定,当烦躁、焦虑时,以轻快的步伐散步15分钟左右,即可缓解紧张,稳定情绪。

积极投身清洁空气蓝天行动,倡导绿色出行,节约能源、提高能效、减少污染,建议在短距离出行的情况下可以选择步行。让我们一起健康步行吧!